



谢伟杰

1990年出生,2019年从公安边防部队集体转隶加入翔安公安队伍,现为大嶝派出所综合指挥室主任。曾先后荣获嘉奖2次、优秀公务员2次、个人三等功1次,以及优秀共产党员、爱民敬业先进个人、防抗莫兰蒂台风先进个人等荣誉。今年获评2024年度翔安区公安机关第一季度“情指之星”。



郑小滨摄

张志彬

1988年出生,2011年开始参加公安工作,现为翔安公安分局香山派出所辅警。今年获评2024年度翔安区公安机关第一季度“情指之星”。

# 乐做幕后英雄 换百姓安居乐业

## 翔安公安分局民警谢伟杰、辅警张志彬立足本职工作,筑牢辖区安全防线

近年来,翔安公安分局发挥分局指挥情报中心中枢作用,以派出所综合指挥室为“支点”,充分发挥“情指行”一体化运作优势,持续推进完善“大巡防”体系建设。全区各派出所立足实战、科学调度、

精准部署,在信息收集研判、勤务指挥调度、视频巡查、数据赋能应用、组织联动协作等方面的工作效能大大提升,“一室(综合指挥室)”引领“两队(社区警务队、案件办理队)”作用日益凸显,这背后离不开

谢伟杰、张志彬等民辅警的忠诚守护。他们虽然身处派出所综合指挥室这个“幕后”岗位,但依然通过实实在在的工作,换取辖区群众的安居乐业,践行着人民警察的为民初心。

晨报记者 张雅雯 通讯员 于鲁川

谢伟杰

运筹帷幄的「指挥官」

谢伟杰先后担任过社区民警、户籍民警等职务。通过锤炼,他成为派出所里的“多面手”。2022年,谢伟杰调任大嶝派出所综合指挥室,从“台前”到“幕后”,依然将为民初心延续到了研判岗位上。在他带领下,大嶝派出所综合指挥室在今年第一季度全区综合指挥室集中办公区实地验收中获得第一,派出所第一季度刑事警情同比下降54.5%。

综合指挥室是派出所高效运行的“中枢大脑”,直接关系到派出所警务效能。谢伟杰立足岗位,积极探索派出所“两队一室”改革运行机制,为派出所释放改革效能、服务支撑实战贡献力量。而社区警务队是支撑“两队一室”改革的根基所在,社区民警是否能沉得下去、扎得下根是检验改

革成功与否的“试金石”。谢伟杰意识到了这一点,面对大嶝街道工地集中、人员流动性大的实际情况,他通过重组警力、集约化用警,把“下社区”转变为“在社区”,令社区民警真正走进群众生活,有更多时间和精力化解矛盾纠纷,解决各类警情。

去年9月,大嶝派出所接到一起菠萝蜜被盗警情。谢伟杰立即联系社区民警赶赴现场,先行开展现场勘查,综合指挥室同步研判,追踪犯罪嫌疑人活动轨迹。很快,综合指挥室便锁定了犯罪嫌疑人特征,划定其大致活动范围,并第一时间将线索发送给民警。民警迅速将犯罪嫌疑人秦某成功抓获,并现场缴获两颗菠萝蜜,此时距报警时间不到24小时。

谢伟杰还敏锐地察觉到“警力有限、民力无穷”。他积极协调社区,广泛动员社会力量,把街道里每个社区的护村队纳入指挥调度范围,统一接受综合指挥室的调度,并给护村队配备对讲机,形成了“一方有事,多方支援”的机制。在谢伟杰统筹指挥下,综合指挥室守护平安、服务群众变得更加快速、有力。

综合指挥室建设不仅要搭建框架,让改革因地制宜服务辖区发展更是重点。大嶝岛拥有复杂的海岸线,为此,谢伟杰在综合指挥室增设特色岗位——海防管控岗,将小型船舶管理系统、岸线沙盘等元素纳入日常工作范围;同时,依靠科技力量,利用无人机对海面进行巡查,全时空巡护海岸线。



谢伟杰(左一)立足岗位,令综合指挥室规范高效运转。

张志彬

协助破案的「火眼金睛」



张志彬(右一)和同事一起对视频进行研判分析。

郑松松摄

快进、回放、定格、检索……香山派出所辅警张志彬通过观察、分析推演出犯罪分子的行踪轨迹,为破案提供最直接的线索和可靠的依据。

2011年,张志彬加入公安队伍,成为香山派出所的一名辅警。加入警队后,张志彬先后在巡逻队、案件队等岗位历练过。无论身处哪个岗位,他都怀着和民警同样的担当及为民情怀,尽心尽力辅助民警开展工作。因对图像比较敏感,2023年张志彬调至综合指挥室,主要负责勤务调度、图像研判等工作。

“熟悉辖区情况是做好图像研判工作的基础。只有足够熟悉,案件发生时才能马上勾画出犯罪嫌疑人的行动路线,从而精确追击。”张志彬可谓是香山街道“活地图”,他从小在翔安长大,巡逻队的工作经历更令他对辖区大街小巷了如指掌。凭借对辖区的了解及一双“鹰眼”,张志彬快速

上手,在视频图像中抽丝剥茧,协助民警侦破一个又一个案件。

今年6月,香山派出所接到一居民报警称,其放置在路边的电动自行车不见了。案件破获的核心,就是要快速、准确地找到关键性线索和完善证据链,这考验着研判工作者的细心、耐心。接警后,张志彬和同事们通宵达旦对电动自行车停放路段的视频开展研判追踪。然而,因车子停放在“死角”,且周围停放着多辆电动自行车,来往行人多,很难判断盗窃的犯罪嫌疑人。但这难不倒张志彬,经反复分析,他发现一男子形迹可疑,并凭借工作经验判断该男子极有可能就是犯罪嫌疑人。

“视频模糊,无法确认该男子身份和去向。”睁大通红的双眼,张志彬和同事们在千万帧图像中寻找着该男子的踪影。功夫不负有心人,几小时后,张志彬终于发现了该男子的活动轨迹,并查到了男子的身份。但张志彬的工作远未结束,为完善证据链,他前往男子住所勘查。在男子家楼下,张志彬发现了被盗电动自行车,确认该男子就是盗窃电动自行车的犯罪嫌疑人。张志彬迅速上报,协助民警成功将犯罪嫌疑人抓获。

熬夜分析犯罪嫌疑人的行动轨迹,一坐就是几个小时,这只是张志彬日常工作中的一个缩影。今年以来,他还先后通过后台研判参与抓获各类网上在逃人员12人,提供各类案件线索14条。